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Саме так можна охарактеризувати зібрання, 
яке відбулося 15 березня, в приміщенні 
Ручківської гімназії, Петрівсько-Роменської 
громади. Голови РВА, райради, громад, 
старости зібралися, щоб обговорити «дуже 
актуальне і потрібне питання» - започаткувати 
проект «Клуб старост», який повинен бути 
«голосом та інструментом всіх старост 
Полтавщини». 
Клуб, який чомусь називають першим в 
країні (насправді це не так, адже перші Клуби 
старост з’явилися ще у 2018 році), створили 
для спілкування і обговорення проблем між 
колегами-старостами. Мовляв, саме таким 
чином думка старост буде почута і зможе 
«доходити на всі рівні влади». Відповідно, 
відстоюватимуться інтереси саме старостатів. 
«Ми визначилися із роботою старост у цей 
важкий воєнний час», - коментує зібрання 
сільський голова Петрівки-Роменської на 
сторінці громади у соціальній мережі. 
Тобто, до цього часу завдання і робота 

старост були у підвішеному стані чи не 
визначені? Чи може старости не мали змоги 
спілкуватися та обговорювати проблеми 
(для цього вже давно винайшли телефон)? 
Невже, думку старост не чули і не зважали 
на проблеми у старостатах? Вони досі не 
були «голосом» своєї громади? Абсурдність 
цього зібрання і висловлених на ньому думок 
зашкалює. 
Щоправда, є й доля істини. На проблеми 
у старостатах дійсно, давно не звертають 
уваги. І поки очільники збираються, щоб 
подивитися концерт і нарешті визначитись 
із роботою (а по факту марно витратити 
робочий день), села повільно гинуть. І 
найімовірніше, що наступного зібрання 
новоствореного клубу не буде, бо до місця 
його проведення просто не зможуть дістатися 
через бездоріжжя, якого уже давно воліють 
не помічати керівники у сіх рівнів...  

Оксана Кириченко

БАГАТО СЛІВ, 
МАЛО ДІЛА
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У новий рік українські аграрії 
увійшли зі старими, вже 
знайомими викликами. Тому у 
2024-му вони підготувались до 
весняної посівної навіть краще, 
ніж торік.

Зазвичай у березні в Україні розпочи-
нається весняна сівба, і цей рік не став 
виключенням. Підготовку до посівної 
ускладнили бойові дії, однак, загалом, во-
єнні труднощі не стали для аграріїв непе-
реборною перешкодою. 

За даними Міністерства аграрної полі-
тики і продовольства, п’ятнадцять укра-
їнських областей розпочали посівну кам-
панію ярих культур, причому на ячмінь 
припала практично половина полів. За-
раз українські аграрії, які планують ско-
ротити посіви кукурудзи, посіяли вже 
128 тис га ярих культур. Наразі засіяно: 
69,6 тис га ячменю; 41,5 тис га гороху; 
12,9 тис га пшениці; 3,7 тис га вівса.

Найбільше засіяли на Одещині – всьо-
го 43 тис га, або третину всіх висадже-
них ярих культур. Цьому посприяла те-
пла погода. Також серед лідерів аграрії 
Миколаївської, Тернопільської, Дніпро-
петровської, Вінницької та Хмельниць-
кої областей.

Війна та втрати: ситуація в 
аграрному секторі
Не секрет, що український аграрний 

сектор зазнав одних з найбільших втрат 
за час повномасштабної війни. Експер-
ти Центру досліджень продовольства та 
землекористування Київської школи еко-
номіки (KSE Агроцентр) разом з колега-
ми із Світового банку підрахували, що 
прямі збитки аграрного сектору внаслі-
док російського вторгнення склали по-
над 80 мільярдів доларів.

«Зокрема, загальна вартість знищених 
активів становить 10,3 мільярди доларів, 
що на 18 відсотків більше, ніж було оці-
нено у квітні 2023 року. Найбільшою ка-
тегорією збитків є пошкоджена та зни-
щена сільськогосподарська техніка - 5,8 
мільярдів доларів або 56,7 відсотків від 
усіх збитків», – повідомляють аналітики.

Через війну частково або повністю 
було пошкоджено близько 181 тисяч оди-
ниць сільськогосподарської техніки та 
устаткування, що завдало дуже важко-
го удару по сектору. На думку експертів, 
його реконструкція та відновлення по-
требуватимуть близько 56 мільярдів до-
ларів протягом наступних 10 років. 

Незважаючи на такі «апокаліптич-
ні» цифри, український АПК входить у 
новий сезон зі стриманим оптимізмом. 
Справа в тому, що минулий рік, незважа-
ючи на усі виклики, виявився для укра-
їнських аграріїв доволі успішним, що дає 
підстави сподіватись на краще і в майбут-
ньому. Так, рівень врожайності зернових 
у 2023-му збільшився до 54,7 центнерів 
з гектара, що стало рекордним показни-
ком для України. 

Через війну у минулому році мільйо-
ни гектарів землі залишалися не сіяними, 
однак завдяки сприятливій погоді аграрі-
ям вдалося зібрати близько 80 мільйонів 
тонн зерна, що менше врожаю 2021 року 
(до повномасштабного вторгнення), але 
більше, ніж у 2022.

«Коли потрібні були дощі – були дощі. 
Коли знадобилася спека – була спека», 
– пояснював результати жнив-2023 го-
лова Української зернової асоціації Сер-
гій Іващенко.

Добрива, паливо, насіння: чи 
подорожчає весняна посівна 
Після початку великої війни україн-

ська гривня пішла у затяжне піке, внас-
лідок чого подорожчали паливо, добрива, 
засоби захисту рослин, техніка та інші то-
вари, які мають фіксовану ціну в доларах 
або євро. Втім, на думку експертів, цьо-

го року витрати аграріїв на посівну ма-
ють незначно скоротитися – у межах 5%. 

Найбільш затратною складовою витрат 
аграріїв залишаються добрива. В умовах 
фінансової скрути, під час повномасш-
табної війни, аграрії почали економити, 
зокрема, на калійних і фосфорних добри-
вах. Втім, як зазначає аналітик Україн-
ського клубу аграрного бізнесу (УКАБ) 
Світлана Литвин, цього року добрива 
дещо подешевшали, завдяки чому фер-
мери матимуть змогу збільшити їхнє 
використання.

«Перед посівною 2024 року в порів-
нянні з попереднім роком ми спостері-
гаємо зниження цін на добрива в серед-
ньому на 16%. Це пов’язано з зниженням 
цін на світовому ринку на добрива, а та-
кож покращенню української імпортної 
логістики. По цій причині ми очікуємо 
збільшення норми внесення добрив в по-
рівнянні з попереднім періодом минуло-
го року», - зазначає аналітик.

«У 2023 році аграрії вносили мінімаль-
ні обсяги добрив через складне фінансо-
ве становище. На жаль, на початку 2024 
року становище кращим не стало, однак  
фермери змушені збільшувати норми 
внесення добрив для підтримки родю-
чості ґрунту на 15-20 відсотків, бо інакше 
це відобразиться на врожайності. Проте 
поки що ці норми внесення залишаються 
значно меншими в порівнянні з довоєн-
ними показниками. Так, якщо в 2021 році 
під озиму пшеницю вносили аміачної се-
літри близько 300 кг/га, а в 2023 році - 
це було близько 200 кг/га, то в 2024 році 
очікується внесення на рівні близько 220 
кг/га», – додає Світлана Литвин. 

Загалом, за даними аналітиків, запаси 
добрив у трейдерів та виробників досяга-
ли на початок сезону приблизно 80-85% 
від потреб ринку, що у таких умовах мож-
на вважати непоганим результатом. Втім, 
ложкою дьогтю є те, що на український 
ринок досі, на жаль, потрапляє певна ча-
стина добрив з рф – хоч і «перевдягнена» 
в упаковки з нібито інших країн: Узбе-
кистану, Грузії, Туркменістану, Азербай-
джану та Казахстану.

Щодо засобів захисту рослин (ЗЗР), 
які спрямовані на знищення бур’янів та 
шкідливих мікроорганізмів, то ціни на 
них залишаються приблизно на рівні ми-
нулого року. Економити на ЗЗР аграрії 
мають змогу, частково замінюючи оригі-
нали засобів на їхні генерики. При цьо-
му, експерти попереджають, що цьогоріч-
на відносно тепла зима змушує фермерів 
використовувати якісніші (а отже дорож-
чі) препарати для збереження посівів.

«Фермерам треба бути вкрай уважни-
ми до своїх посівів, оскільки через від-
сутність тривалих морозів поля опини-
лися під загрозою хвороб та шкідників, 
які можуть пошкодити врожай. Тому тре-
ба пильнувати та ретельно захищати вро-
жаї, використовуючи передові засоби за-
хисту», – розповідає УНІАН керівник з 
розвитку агрономії та технологій компа-
нії Corteva Agriscience в Україні Сергій 
Резніченко. 

Також аграрії економлять і на насіннє-
вому матеріалі, активно використовуючи 
власне насіння замість сертифікованого, 
що може призводити до падіння якості 
кінцевої продукції. Втім, і якісний насін-
нєвий матеріал дещо дешевшає через за-
гальне зниження світових цін на зернові 
та олійні культури, що є позитивною но-
виною для фермерів.

Єдина складова витрат аграрів, яка по-
стійно дорожчає, це паливо. За даними 
УКАБ, порівняно з попереднім роком пе-
ред посівною його вартість зросла на рів-
ні 1-3%.  

Посівні площі: динаміка, 
перерозподіл, перспективи
А що відбудеться з посівними площа-

ми? Як зміниться їхня структура, та чи 
слід очікувати великого перерозподілу? 

Очевидно, найбільш привабливими 
для аграріїв є ті культури, з яких вони 
можуть отримати найбільші гроші. 

«У цьому сезоні найбільш рентабель-
ними можна назвати ярові зернові куль-
тури, ріпак та сою, – каже виконавча ди-
ректорка Насіннєвої Асоціації України 
Сюзана Григоренко. – Щодо зернових, 
наразі є тенденція до збільшення площ 
під пивоварним ячменем у зв’язку з запи-
том на продукцію і високі ринкові ціни. 
Площі під пшеницею, зокрема яровою, 
збільшаться. На це впливає рішення тих, 
хто не сіяв у 2023 році восени озиму пше-
ницю, або ж не планує цьогоріч вирощу-
вати кукурудзу. Проте ще до сьогодні ча-
стина виробників досі визначається із 
площами, які будуть засівати певними 
культурами».

Експерт нагадує, що у 2020-2021 ро-
ках гречка була найбільш прибутковою 
культурою, її рентабельність сягала по-
над 60%. У 2023 році Україна вирости-
ла рекордний врожай гречки (до 220 ти-
сяч тонн), а рівень її прибутковості досяг 
200%. Аграрії тоді експортували частину 
культури у країни Євросоюзу.

Наразі спостерігається зменшення ціни 
на гречку, тому частина виробників ско-
рочують свої поля під цією культурою, 
щоб вирівняти ситуацію. 

Своїм прогнозом щодо майбутньої 
структури посівних площ в Україні з 
УНІАН поділився також експерт Цен-
тру досліджень продовольства та земле-
користування (KSE Агроцентр) Роман 
Нейтер.

«У нас закінчилась посівна кампанія 
озимих культур, і площі під озимими 
культурами трохи скоротились, – розпо-
відає експерт. – За даними Мінагропо-
літики, було 4,4 мільйони гектар, а ста-
ло 4,2 мільйони. Тобто скорочення до 5 
відсотків. Скоріш за все, щось подібне 
відбудеться і з яровими культурами: у 
нас буде або той самий рівень посівних 
площ, або певне невеличке скорочення. 
Якщо подивитись на останні 2 роки, то 
більшість сільськогосподарських куль-
тур були збиткові, і частина аграріїв по-
чала відмовлятись від менш продуктив-
них культур. Тобто, я очікую, що буде або 
той самий рівень площ, або трохи мен-
ший – в межах 3-5 відсотків скорочення 
за рахунок такої відмови». 

В Україні є чотири основні ярові куль-
тури: ячмінь, кукурудза, соняшник і соя. 
За підсумками минулого року і ячмінь, 
і кукурудза були збитковими, а соя та 
соняшник залишались рентабельними. 
Тому, теоретично, аграрії хотіли б від-
водити більші площі під олійні культу-
ри. Але на ділі цього може не трапитись, 
адже це може призвести до порушення 
сівозміни. 

«Соняшник - це та культура, яка «об-
крадає» будь-яку іншу культуру, яка буде 
сіятися після нього, вона матиме низьку 
врожайність. І зараз - це велика пробле-
ма, бо соняшника сіяли багато, і вийти 
на нормальну сівозміну важко», – каже 
керівник хімічного напрямку та бренду 
DEFENDA компанії LNZ Group Сергій 
Борисов. 

Не дивлячись те, що минулого року ку-
курудза була найзбитковішою серед всіх 
сільськогосподарських культур, цього 
року ряд компаній планують збільшу-
вати площі під нею. Справа в тому, що 
в 2023-му через ускладнення логістики 
аграріям не вистачало площ для збері-
гання кукурудзи, але цього року ситуа-
ція покращилася.

Тому, скоріше за все, ми не побачимо 
суттєвої зміни структури посівів порів-
няно з минулими роками. 

«Структура посівів залишиться тради-

ційною – зернові, олійні. Ми вбачаємо 
можливе незначне зростання площ по ку-
курудзі, і можливе  зменшення площ по 
соняшнику, хоча ті, хто будуть його сія-
ти, не пошкодують – по-перше, переваж-
но всі аграрії мають відмінну експерти-
зу в вирощуванні цієї культури, знають, 
коли та як проводити ті чи інші операції 
в полі, володіють відповідною технікою 
та налагодили агрономічні процеси. Та-
кож в Україні є вся потрібна інфраструк-
тура для переробки, тобто збут буде за-
безпечений. Втім, коливання будуть в 
межах плюс-мінус 5 відсотків на користь 
сої або інших бобових – сочевиці, гороху, 
а також цукрового буряку, але тут мова 
йде про значно менші площі», – впевне-
ний керівник з розвитку агрономії та тех-
нологій компанії Corteva Agriscience в 
Україні Сергій Резніченко.. 

У свою чергу, у профільному аграрно-
му міністерстві прогнозують зростання 
площ під соєю на 21% порівняно з мину-
лим роком та скорочення площ під куку-
рудзою на 9%.

Що ж до загальної площі посівів, то 
експерти та чиновники прогнозують, 
що вона залишиться приблизно на рів-
ні минулого року - близько 13 мільйо-
нів гектарів.

Експортний потенціал АПК 
Конкуренція на світовому аграрному 

ринку не зменшується, а, скоріше, навпа-
ки. Зараз Україна контролює приблизно 
8% глобального експорту зернових, тро-
шки менше 7% рослинних олій (здебіль-
шого соняшникової) і приблизно 3% на-
сіння олійних (ріпак і соя). 

В цьому сенсі росіяни знаходяться в 
більш вигідних умовах, адже вони кон-
тролюють майже чверть глобального 
експорту пшениці (і частина з тої, яку 
вони експортують – вкрадена в України). 
Якщо казати про кукурудзу, то полови-
на всього світового ринку контролюєть-
ся двома країнами – Бразилією і США, а 
Україна тут займає лише четверте місце. 
У структурі ж глобального експорту сої 
Україна займає трохи більше 1%. 

Найкращі показники у соняшникової 
олії: в цьому сегменті наша країна кон-
тролює більш ніж 40% глобального екс-
порту. Однак навіть тут вона не може 
нав’язати свою ціну, оскільки соняшни-
кова олія складає всього лише 14% від 
світового експорту рослинних олій. 

А як виглядає український експорт 
у порівнянні з показниками минуло-
го року? Обсяг експорту зернових і зер-
нобобових культур з України у 2023/24 
маркетинговому році (стартував 1 лип-
ня 2023 року) станом на кінець лютого 
становив 29,14 мільйонів тонн. Це на 8% 
менше за показник минулого сезону. За 
прогнозами Української зернової асоці-
ації, загалом, за поточний маркетинго-
вий рік (завершиться 30 червня) Україна 
може експортувати близько 48 мільйо-
нів тонн зернових, що 10 мільйонів тонн 
менше за показник минулого сезону.

В цілому, попри те, що вітчизняний 
аграрний сектор в умовах війни зіштов-
хнувся з рядом викликів, Україна збері-
гає за собою титул «світової житниці». 
Україна вдало долає експортні проблеми 
за рахунок функціонування та розширен-
ня власного морського коридору, тож ві-
тчизняні виробники і надалі можуть роз-
раховувати на свою частку на світовому 
ринку.  Маємо надію, що цього року пого-
да також посміхнеться українським фер-
мерам, і вони зможуть розраховувати на 
гідний врожай, який знайде своїх покуп-
ців як на внутрішньому ринку, так і серед 
іноземних партнерів.

Підготувала О.Кириченко за матеріалами 
«Уніан» та Агроновини

ТРЕТЯ ПОСІВНА «ПІД ВОГНЕМ»
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В Охтирському районі Сумщини, 14 березня, ро-
сійською ракетою було знищено міст через річку 
Ворскла - Нацполіція України. Останнім часом во-
рог руйнує житло місцевих жителів та об’єкти інф-
раструктури. Тому поліція під вогнем евакуювала 16 
жителів з розташованого поруч села Лугівка. При-
кордоння Сумщини просто рівняють із землею…

******
У Гадяцькій міській лікарні відновив роботу лі-

кар-отоларинголог Анатолій Гринь. Перелік послуг, 
які буде надавати лікар у хірургічному відділенні лі-
карні: лікування патологій ЛОР-органів, пов’язаних 
із травмами та запальними процесами такими як по-
шкодження барабанної перетинки; хірургічне ліку-
вання хронічних ЛОР-захворювань; розтини абсце-
сів ЛОР-органів. Зі сторінки медзакладу.

******
На території Глобинської громади у Кременчуць-

кому районі побудують найбільшу у Східній Європі 
вітроелектростанцію. Вона матиме потужність по-
над 650 мВт. Про це на своїй фейсбук-сторінці роз-
повів Олег Соловей, заступник генерального дирек-
тора ДТЕК ВДЕ.

******
Нині до мережі профтехосвіти Полтавщини вхо-

дять 33 заклади. До реформування на Полтавщині 
працювали 43 ПТУ. Упродовж 2016-2021 років ме-
режу оптимізували з огляду на зменшення кількості 
студентів та процеси децентралізації. Про це стало 
відомо зі Стратегії розвитку освіти Полтавської об-
ласті на 2023-2027 роки.

******
17 березня у кіноконцертному залі «Дружба» від-

бувся благодійний концерт «З вірою в майбутнє» 
за участю учнів та викладачів КЗ «Гадяцька дитя-
ча мистецька школа». Загалом під час заходу вда-
лося зібрати 16 240 гривень. Кошти будуть спрямо-
вані на підтримку ЗСУ. Із сторінки закладу.

Викопані рови, купи гілля та сміття прямо посе-
ред дороги, колеса від автомобілів та інший непотріб 
- саме так можна описати провулок, який сполучає 
вулиці Незалежності та Ентузіастів. Виглядає не гір-
ше, ніж оборонні споруди від ворогів, які зараз актив-
но будують по всій лінії фронту. 

На щастя, фронт від Гадяча за сотні кілометрів. Та 
це не заважає деяким гадячанам воювати із своїми ж 
сусідами. Адже такими нехитрими спорудами вони 
намагаються перешкодити проїзду цим провулком. 
Мешканці мікрорайону кажуть, що уже неодноразо-
во прибирали перешкоди, проте щодня вони знову і 
знову з’являються на цьому ж місці. 

Ситуацію активно обговорювали на нашій сторін-
ці у соціальній мережі: 

Сергій Павленко:
«Дорога є, значить має бути проїзд по ній! Зсуну-

ти в сторону і їхати далі! А на тих, хто яму вирив, 
можна сміливо викликати поліцію, нехай складають 
протокол».

Юрій Кайнара:
«Згідно плану забудови мікрорайону, провулок 

перетинає всі вулиці, починаючи від Ставкової до 
Миру. Наявність даного провулку зумовлена, в пер-
шу чергу, наявністю газопроводу середнього тис-
ку. Проведення будь-яких земляних робіт, навіть не 
значних, без погодження категорично заборонено».

Аліна Теркун: 
«Це, до речі, зробила жіночка поважного віку, ра-

зом з якимось чоловіком. Вони спочатку накидали гі-
лок, потім вирили траншею, а тепер накидали коліс, 
гілок і поставили паркан. Я шокована, якщо чесно! 
Це, взагалі-то, аварійний проїзд через вулиці, для ав-
томобіля швидкої допомоги та інших служб. Плюс в 
коментарях пишуть, що там ще й газопровід. За таке 
повинна бути кримінальна відповідальність!»

Римар Людмила
«Не треба забувати, що дороги є спільними для нас 

всіх. І не треба перекопувати провулок та городити 
перепони. Хай порядкують на СВОЇХ власних зе-
мельних ділянках».

Останній коментар дуже влучний. Адже, дійсно, 
згідно чинного законодавства та усіх існуючих норм, 
господарювати можна тільки на приватному просто-
рі (зона від паркану до внутрішнього кордону вважа-
ється приватною власністю та належить власнику).  

Скільки ж метрів від паркану вважається прибу-
динковою територією приватного будинку?

У середньому ця відстань становить від 1,5 до 2 м. 
Це і є територія, яку в приватному секторі умовно на-
зивають прибудинковою. Але, у той же час, терито-
рія від паркану приватного будинку до пішохідної до-
ріжки або до проїжджої частини (під’їзних шляхів), 
не є власністю власника приватного будинку, до яко-
го прилягає вказана територія. Тому, проводити будь 
які роботи, як у нашому випадку копати траншеї та 
виносити сміття, заборонено і є порушенням чинно-
го законодавства.

Радимо ініціаторам та виконавцям даних «робіт» 
якнайшвидше прибрати увесь непотріб із проїжджої 
частини і закидати траншеї. Адже ця публікація буде 
вважатися офіційним зверненням до правоохорон-
ців та органів місцевого самоврядування, які повинні 
відреагувати і розпочати перевірку по даному факту. 

«БМ»

Волонтерська команда «Гадяцький Борщ»:

Зараз є велика необхідність у  зелені - петрушка, 
кріп, цибуля (заморожена зелень пречудово сохне) 
та сушених травах на чай (липа, м’ята, меліса, звір-
бій і т.д ).

Якщо маєте змогу допомогти, то будь ласка, 
зателефонуйте:

0990654718, Ірина,
0990220993, Надія
Якщо можете допомогти фінансово, то 
це можна зробити за реквізитами:
4731219125202279 (отримувач 
Каплій Ірина Іванівна)
4731219650628187 (отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна) 

Світлана Таран: 
ВО «Хитцівські вареники» потрібне БОРОШНО! 

Хто має можливість – поділіться.
Можливий донат на придбання.
Карта   5168745145086473 
(отримувач С.Таран).
Тел. 0953816008. 0684587370.

Люда Ващенко:
Збір на авто для наших захисників 143ї ОПБр ін-

женерно-саперної роти Лиманського напрямку. Мо-
єму сину та його побратимам терміново потрібен пі-
кап для виконання військових завдань! Прошу всіх 
не байдужих приєднатися до збору.

Сума збору: 210 000 грн
Карта ПриватБанку 5168 7451 5371 4503 
Ващенко Людмила Анатоліївна.

Сергіївська громада: 
Просимо долучитися до збору коштів на авто для 

32 окремого стрілецького батальйону, який знахо-
диться на Куп’янському напрямку, в якому служить 
наш односельчанин Анатолій Гречко.  

Просимо усіх долучитись до збору, кожна грив-
ня безцінна!

Номер карти моно банку 5375 4114 2869 7283

Анна Боцула: 
Прошу долучитися до збору на  квадрокоптер  

«Mavic» для бійців, які пройшли пекло на  гарячих 
напрямках – військовослужбовців Зведеної Пол-
тавській роти. 

Потрібно 200 000 гривень. 
Картка Приват : 4149 4990 8972 8081 

Краснолуцький волонтерський рух: 
Інгредієнтів ніколи не буває багато. Протягом 1 

вечора випікання ми можемо використати близь-
ко 250 штук яєць, 20 кг цукру та 10 кг маргарину/
масла. Тому це першочергові продукти, в яких має-
мо потребу постійно!

Просимо небайдужих допомогти.
Картка для донатів 4149 4990 7374 
9606 (отримувач Павленко Л.П.) 

Олександр Зозуля:
Збираємо коштів на пікап для воїнів підрозділу 

розвідки, яким керує наш земляк.  
Картка  ПриватБанку з поміткою «На 
авто для ЗСУ»  4731 2196 5414 4017

Сергій Гончаренко: 
Допоможіть зібрати кошти на зенітно-пошуковий 

ліхтар. Потрібно 24 000 гривень. 
Номер картки банки 5375 4112 1628 3882

Сергій Майстер:
Друзі. Збираємо кошти на ремонт двигуна для 

авто 71 бригади. Запчастини замовлені, турбіна від-
ремонтована, починаємо збирати. 

Потрібно сплатити замовлення.
5375 4112 1373 9183

Антон Шульга:
Продовжуємо допомагати нашим рідненьким вої-

нам 116 бригади ТРО, а саме колективу аеророзвід-
ки 148 нашого Миргородського батальйону. Долу-
чайтеся, хто не байдужий і має можливість на дрони 
нашим «Шулікам».

Банка Моно: 5375411211433631

ОДНИМ РЯДКОМ

ОБОРОННІ 
СПОРУДИ ПО-
ГАДЯЦЬКИ

14 березня, поблизу Іванівського, Донецької 
області загинув оператор відділення 
управління командира мінометної батареї 
1-го штурмового батальйону 
РУСЛАН ОФІЦЕРЕНКО 

Народився він 28 травня 1998 року у Гадячі. До 
3-річного віку родина хлопця мешкала у Броварках 
Гадяцького району. Згодом мама разом із двома си-
нами, Ярославом та Русланом, переїхала на Зінь-
ківщину, у Власівку. Із 1 квітня 2022 року хлопець 
добровольцем став на захист суверенітету та терито-
ріальної цілісності України. Служив у «Азові». До ос-
таннього воював на Бахмутському напрямку. За роки 
служби у лавах Збройних Сил України Руслан Офі-
церенко був нагороджений Почесним нагрудним зна-
ком Головнокомандувача Збройних Сил України «За 
вірність у військовій службі II ступеня» та Почесною 
відзнакою командира військової частини «Перстень 
«Вірність і честь». 

Прощання із полеглим Захисником відбулося 19 
березня. Висловлюємо щирі співчуття всім рідним і 
близьким Героя.

Повідомляє Зіньківська міська рада.

СУМНА ЗВІСТКАПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

10 березня 2024 року у Сумській області 
загинув житель міста Гадяч, 1977 року 
народження, солдат
КОСТЯНТИН ВОЛОДИМИРОВИЧ ХАРЧЕНКО

Про це повідомили у першому відділі  
Миргородського РТЦК та СП



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 11 (1111)
21 березня 2024 року4 Громади

У Полтавській області станом на 18.03.2024 року за-
хворюваність на гострі респіраторні інфекції (включно 
з COVID-19) в порівнянні з попереднім тижнем зросла, 
і перевищує базовий рівень (епідемічний поріг - 522,0), 
рівень інтенсивності епідемічного процесу – середній.

За 11-й тиждень 2024 р. в області на гострі респіра-
торні інфекції (включно з COVID-19) захворіло 8399 
осіб (на COVID-19 - 80), показник захворюваності – 
621,1 на 100 тисяч населення, вище базового рівня на 
19%. Дітей захворіло 4778, що складає  57,0% від усіх 
захворілих. Всього госпіталізованих по Полтавській об-
ласті 198 осіб (2,4%), в тому числі госпіталізованих із 
COVID-19 - 23 особи. З початку епідсезону проти гри-
пу в області щеплено 7633 особи, в т. ч . за 11-й тиж-
день - 1 особа.

За 11-й тиждень 2024 року по Полтавській області 
померло 3 особи від COVID-19.   

У Гадяцькому районі за попередній тиждень на ГРВІ 
захворіло 281 осіб, (в т. ч. на COVID-19 -1 особа.). Гос-
піталізовано 4 особи, в т. ч.- 2 (50%) дітей (з COVID 
-19 -0). 

Дітей на ГРВІ захворіло 155 (55,2%), в т. ч. на 
COVID-19 – 0). Випадків грипу не зареєстровано. Ін-
тенсивний показник захворюваності на ГРВІ серед на-
селення району цього тижня складає 580,6 на 100 тис. 
населення, і перевищує базовий  рівень ( 522,0). 

Проти грипу з початку епідсезону (2023-2024 рр.) ще-
плено 419 осіб.

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького відокремленого 
підрозділу ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ».

Гадяцький районний суд, 7 березня, розглянув кри-
мінальне провадження, відносно уродженця м. Га-
дяч, громадянин України, освіта вища, одружений, 
пенсіонер, 

у вчиненні кримінального правопорушення, перед-
баченого ч.1 ст. 175 КК України.

Деталі справи
Згідно наказу № 49 від 9 грудня 2016 року та про-

токолу загальних зборів учасників ТОВ «ТД «Га-
дячсир-Україна», обвинуваченого було призна-
чено на посаду директора ТОВ «Торговий Дім 
«Гадячсир-Україна».

Перебуваючи на посаді директора, діючи проти-
правно в період з 01.03.2019 по 30.06.2019 в порушен-
ня вимог ст. 43 Конституції України, ст.ст. 95, 115, 116 
Кодексу законів про працю України, ч.3 ст. 15 Закону 
України «Про оплату праці», згідно яких оплата пра-
ці працівників підприємства здійснюється в першо-
черговому порядку, а всі інші платежі здійснюються 
підприємством після виконання зобов`язань щодо 
оплати праці - не виплачував в повній мірі заробіт-
ну плату працівникам ТОВ «ТД «Гадячсир-Україна» 
та прострочив з її виплатою внаслідок протиправ-
ного залучення коштів для проведення розрахун-
ків по сплаті податків та інших обов`язкових плате-
жів, оплаті електроенергії та опалення, придбання 
матеріалів.

Встановлено, що за визначений період, загальна 
сума заборгованосі заробітної плати 25 працівникам 
ТОВ «Торговий Дім» «Гадячсир-Україна», станом на 
30.06.2019 становила 654 610,04 грн.

Відповідно до висновків судово-економічної екс-
пертизи від 22.09.2021 враховуючи суми надходжень, 
підприємство мало фінансову можливість для повної 
сплати заробітної плати працівникам, з у рахуванням 
заборгованості за попередні періоди.

У судовому засіданні обвинувачений провину у 
вчиненні кримінального правопорушення визнав 
та заявив клопотання про закриття провадження у 
справі у зв`язку із закінченням строків давності при-
тягнення до кримінальної відповідальності, оскільки 
з дня чинення кримінального правопорушення про-
йшло більше 4 років. 

Четверо потерпілих не заперечували проти закрит-
тя провадження у справі. 19 потерпілих звернулися 
до суду з заявами про розгляд справи без їх участі. 
Двоє потерпілих на даний час померли.

Тож керуючись ст.44, ч.1 ст. 49 КК України, 
ст. 284, 285, 288, 369-372, 395 КПК України, суд ух-
валив звільнити обвинуваченого від кримінальної 
відповідальності за вчинення кримінального право-
порушення, передбаченого ч.1 ст.175КК України у 
зв`язку із закінченням строків давності, а криміналь-
не провадження - закрити.

ЄДРСР

Протягом минулого року бюджети громад Полтав-
щини поповнилися на 19,6 млрд грн. Видатки сяг-
нули 20,6 млрд грн. Обидва показники вищі, ніж за 
попередній рік, про що повідомив начальник Полтав-
ської ОВА Філіп Пронін.

Якщо аналізувати доходи громад на одного жите-
ля, то середній показник по області – 11,9 тис. грн. 

Трійку лідерів очолює Опішнянська громада – по-
над 56 тис. грн. 

Далі йдуть Сергіївська громада – близько 30 тис. 
грн і Великосорочинська – 29 тис. грн. 

Щодо інших громад, Великобудищанська грома-
да опинилась на 12 місці з показником понад 14 тис. 
грн, Краснолуцька на 26 місці із середнім показником 
– 11,9 тис. грн, Петрівсько-Роменська опинилась на 
31 місці – 11 тис. грн, Лютенська – 38 місце, близь-
ко 9 тис. грн, а от Гадяцька громада виявилась одні-
єю з «найбідніших» громад, з середнім показником 
доходу на одного жителя лише близько 6,5 тис грн, 
та очолила п’яте місце з кінця рейтингу з усіх громад 
Полтавщини.

Що стосується видатків на одного мешканця – се-
редній показник становить 11,5 тис. грн. А от лідером 
виявилась Сергіївська громада – 24 тис. грн на одно-
го жителя, далі Сенчанська та Мартинівська грома-
ди – по 23 тис. грн.

Що стосується видатків інших громад Гадяччини, 
то непогані показники у Краснолуцькій громаді – по-
над 16 тис. грн; 

Великобудищанській – 16 тис. грн;  
Петрівсько-Роменській – 14,5 тис. грн; 
Лютенська громада опинилась за межею середньо-

го значення – менше 11 тис. грн. 
А от Гадяцька громада знову аутсайдер – середні 

видатки на одного мешканця менше 10 тис. грн.
Пронін у свою чергу додав, що прозора і своєчас-

на сплата податків, залучення бізнесу на свої терито-
рії, залучення міжнародної підтримки і спрямуван-
ня коштів на важливі ініціативи є запорукою гарних 
показників. 

Тож висновки ви можете зробити самі.
За даними Полтавської ОВА

Пожежі:
13 березня, о 14:55 у с. Степаненки сталася поже-

жа на відкритій території. Знищено суху рослинність 
на площі 1,5 га. До гасіння залучалось  одне відділен-
ня 6 ДПРЧ.

14 березня, о 14:24 у с. Рашівка на вул. Учитель-
ська сталася пожежа на відкритій території. Знище-
но суху рослинність на площі 1 га. До гасіння залу-
чалось Рашівська МПО (с. Рашівка).

15 березня, о 22:34 у с. Малі Будища сталася по-
жежа на відкритій території. Знищено суху рослин-
ність на площі 0,5 га. На місце події виїжджало одне 
відділення 6 ДПРЧ.

16 березня, о 17:46 у с. Рашівка пожежа на відкри-
тій території. Знищено: суху рослинність на площі 0,5 
га. На місце події виїжджало одне відділення МПО 
(с. Рашівка) та служби взаємодії.

16 березня, о 18:54 у с. Ручки пожежа на відкри-
тій території. Знищено: суху рослинність на площі 2 
га. На місце події виїжджало одне відділення МПО 
(с. Петрівка-Роменська).

17 березня, о 15:39 у с. Червоний Кут сталася по-
жежа на території приватного домоволодіння. Зни-
щено суху рослинність на площі 2 га. До гасіння за-
лучалось одне відділення 6 ДПРЧ.

ГУ ДСНС у Полтавській області

Боєприпаси:
13 березня, о 17:40 поблизу с. Березова Лука, 

Петрівсько-Роменської громади, виявили боєпри-
пас часів минулих війн. Знешкодження вибухоне-
безпечного предмета відбулося 14 березня, групою 
піротехнічних робіт АРЗ СП ГУ ДСНС України у 
Полтавській області.

18 березня з 13:00 до 15:00 год. на території Сер-
гіївської громади, біля с. Крамарщина, піротехніки 
ДСНС проводили роботи із знешкодження боєпри-
пасу минулих війн шляхом підриву.

Кількість пожеж в екосистемах Полтавської об-
ласті значно зросла. Станом на 13 березня було за-
реєстровано 239 пожеж, що на 564% більше, ніж за 
аналогічний період минулого року. Про це на прес-
брифінгу повідомив заступник начальника Головно-
го управління ДСНС України у Полтавській області 
Володимир Гришанін.

За словами рятувальників, головною причиною 
виникнення пожеж стало необережне поводження з 
вогнем громадян, а також свідоме випалювання ними 
сухої рослинності та її зібраних залишків на при-
садибних ділянках, землях сільськогосподарського 
призначення, у смугах відводу автомобільних доріг, 
на луках, пасовищах, ділянках зі степовою, водно-бо-
лотною та іншою природною рослинністю.

«Пожежі в екосистемах змушують державні по-
жежно-рятувальні частини працювати в аврально-
му режимі. Для прикладу, хочу навести інформацію 
лише за одну добу. Протягом 11 березня підрозділи 
Головного управління викликалися для гасіння 41 
пожежі, з яких 37, тобто 90,2%, були пожежами в еко-
системах області», – розповів Володимир Гришанін.

Новини Полтавщини

У селищі Шишаки на Полтавщині релігійна грома-
да храму Різдва Пресвятої Богородиці Московського 
патріархату офіційно перейшла до Православної цер-
кви України. Утім під час передачі майна, між пред-
ставниками УПЦ МП та ПЦУ виникла сутичка. 

Згідно з документами, офіційно храм до ПЦУ пе-
рейшов цьогоріч 8 березня, говорить благочинний 
Шишацького округу отець Павло: «Ми отримали 
витяг із держреєстру 13 березня і в цей же день за-
йшли у храм для того, щоб відбулася передача мир-
ним шляхом. Але так не вийшло. Московський патрі-
архат оточили приміщення. Вони не давали спокійно 
діяти Православній церкві України. Люди у храмі не 
пускали туди нікого».

За словами отця Павла, представники МП намага-
лись зрізати замки у храмі, щоб винести майно, яке 
належить до релігійної громади ПЦУ. Аби цього не 
сталося, люди чергували аж до ночі.

«Ми готові відстоювати до останнього. Ми будемо 
боротися за храм для того, щоб «русскій мір» не за-
йшов сюди», - розповіла у коментарі Суспільному ві-
рянка ПЦУ Христина Басюк. І як наслідок, вірянам 
ПЦУ вдалося «відвоювати» храм. 

Настоятель церкви Московського патріарха-
ту, отець Олександр давати коментар Суспільному 
відмовився.

А от священник ПЦУ Полтавської єпархії Дми-
тро Педина зазначив: «росія впливала і впливає на 
наше суспільство саме через церкву. Це фанатично 
налаштовані люди, які постійно торочать про те, що 
Україна, росія, Білорусь – це єдина Русь. Вони цим 
фанатіють, вони були виховані в дусі російської пра-
вославної церкви. В Україні не повинно бути нічого 
московського, навіть духу московського, навіть мос-
ковської церкви». 

Як зазначив архієпископ Полтавський і Кремен-
чуцький ПЦУ Федір, на Полтавщині до ПЦУ офі-
ційно перейшли 13 релігійних громад, дві громади у 
процесі реєстрації.

Суспільне

РЕКОРДНА 
КІЛЬКІСТЬ 
ПОЖЕЖ

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ

«НАЙБІДНІША» 
ГРОМАДА

УПЦ МП ЧИНИТЬ 
ОПІР ПЦУ

СПРАВУ ВІДНОСНО ДИРЕКТОРА 
«ГАДЯЧСИР» ЗАКРИЛИ

Агропідприємства та фермерські господарства об-
ласті почали сіяти ярі зернові. Повідомив начальник 
Полтавської ОВА Філіп Пронін. Вже засіяли перші 
18 тис. га площ. Найбільше – ячменю – майже 16 тис. 
га, 900 га пшениці, а ще овес та горох. До весняного 
посіву аграрії запланували близько 1,4 млн га. Це 606 
тис. га ярих зернових і зернобобових та ще 633 тис. га 
технічних культур, – зазначено у повідомленні.

СТАРТУВАЛА 
ПОСІВНА 
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Екосистема України щоденно потерпає від 
впливу військових дій. Повітря, грунти, ліси, 
водойми – все це щоденно забруднюється 
внаслідок вибухів, пожеж, бомбардування, 
руйнування промислових об’єктів, тощо. 
Та окрім цього, українці й самі є неабияким 
«джерелом забруднення» довкілля. 

Наприклад, підприємства щоденно зливають у во-
дойми промислові чи господарчо-побутові відходи, а 
громадяни бездумно та безвідповідально закидають 
прибережні зони звичайним сміттям, як наслідок воно 
потрапляє у річки.

Що стосується першого варіанту – на території об-
ласті лише за останній рік зафіксували й піддали роз-
голосу щонайменше чотири випадки забруднення во-
дойм внаслідок роботи підприємств та заводів, що 
призвело до негативних наслідків у сфері екології. 
Наприклад у липні минулого року, в результаті потра-
пляння у річку Псел відходів з Глобинського свино-
комплексу, відбулося катастрофічне забруднення річ-
ки, в результаті чого стався масовий мор риби. Також 
у серпні поліція розслідувала справу щодо забруд-
нення ще однієї водойми поблизу Глобино, де місце-
ві мешканці виявили мертвих птахів та рибу. У цьому 
звинувачували «Глобинський маслозавод». А поблизу 
Диканьки, через прорив каналізації утворився стру-
мок із нечистот, причиною якого стало зношення та 
руйнування обладнання очисних споруд. Унаслідок 
цього, поблизу річки Говтва, на відкритий ґрунт по-
трапили води каналізації. Подібне сталося й у Полта-
ві, у грудні 2023-го, але нечистоти там потрапили до 
каскаду Пушкарівських ставків.

Псел у смітниках
А от що стосується засмічення прибережних зон 

звичайним сміттям – на жаль, це притаманно й гадя-
чанам. Що неприємно вразило – це купи сміття як на 
березі так й у річці. У мережі місцеві реагували відпо-
відно на наш допис стосовно цієї ситуації:

Галина Шестопал: «Навіть свині сміття так не ви-
кидають. Такий смітник роблять лише тварини на 
двох ногах»;

Андрій Канівець: «Хіба так важко забрати сміт-
тя після себе та по дорозі додому викинути у сміттє-
вий бак?»;

Вікторія Лабаш: «Прийшла весна і все сміття те-
пер назовні. Жах».

Дуже шкода, що деякі люди не замислюються про 

наслідки та байдуже ставляться до природи свого рід-
ного краю… Соромно за таких громадян!

Небезпечний «затор»
Також під одним з мостів, у воді утворився «затор» 

з гілок, колод, хмизу, бляшанок, пластикових та скля-
них пляшок й іншого сміття - і ця ситуація потребує 
окремої уваги, оскільки подібне забруднення не лише 
перешкоджає протіканню води у річці, але й створює 
загрозу пошкодження опор мосту. Подібне трапляло-
ся й раніше.

У березні 2017 року, працівники філії «Гадяцький 
райавтодор» ліквідували корчохід на річці Псел, щоб 
убезпечити від руйнування мостові споруди. Робо-
та працівників ДП «Полтавський облавтодор» дозво-
лила вчасно виявити ризики та приступити до розчи-
щення річки від гілля та сміття. Та після цього, більш 
глобальним очищенням річки від забруднень у нас не 
займалися.

У 2018 році, під час одного з інтерв’ю міський голо-
ва розповідав про наміри подати заявку на розчистку 
Псла в Обласний екологічний фонд у 2019 році. Але 
цього так і не сталося. Процедура очищення вияви-
лась складна і дороговартісна. 

Хто прибере утворений затор у річці? 

Досвід інших
До прикладу, у 2017 році, у двох селах Полтавського 

та Диканського районів з настанням весни засмітили-
ся два мости через річку Ворскла, у селах Сем’янівка 
та Гавронці. У Сем’янівської сільраді тоді повідоми-
ли, що місток нікому не належить, зазвичай навесні 
голова сільради відшукує можливості, щоб прибра-
ти з нього сміття та відновити, за необхідності. А у 
Диканському районі повідомили, що РДА спільно з 
ДСНС та місцевим приватним підприємством, у разі 
необхідності, займаються прибиранням сміття у річ-
ці поблизу мосту. 

Подібна ситуація із затором на ділянці біля мосту 
через Псел нещодавно склалася й у Кременчуцькому 
районі. Минулого тижня там також виявили накопи-
чення затоплених крон дерев, чагарників, коренів та 
сміття. У Кременчуцькій РВА доручили ліквідувати 
сміттєвий затор працівникам ДСНС, поліції, Агент-
ству місцевих доріг та Офісу водних ресурсів. 

Погодьтесь, добре, коли влада реагує та вирішує 
проблему, а не відкладає «на потім», або взагалі нічо-
го не робить, як у нас. 

Анжела Замотаєва

Від початку 2024 року виконавчі органи сільських 
та селищних рад Полтавщини почали один за одним 
замовляти адвокатські послуги та послуги з профе-
сійної правової допомоги, які, на їхню думку, будуть 
необхідні впродовж поточного року. Про це інфор-
мує центр журналістських розслідувань МедіаДоказ.

Тендери
За інформацією на сайті закупівель Prozorrо, біль-

шість з цих угод уклали з одним приватним адво-
катським бюро – АБ «Бориса Семенка». У 2024 році 
бюро отримало 18 таких замовлень на загальну суму 
1,9 млн. грн.

Договори на послуги з професійної правової допо-
моги та адвоката, які надаватимуть протягом 2024 
року, зокрема уклали:

виконавчий комітет Сергіївської сільської ради (99 
тис. 960 грн);

виконавчий комітет Краснолуцької сільської ради 
(72 тис.грн);

виконавчий комітет Лютенської сільської ради (144 
тис.грн);

Що відомо про виконавця?
Адвокатське бюро «Бориса Семенка», згідно з ін-

формацією на аналітичному порталі youcontrol, за-
реєстроване три роки тому в місті Києві зі статутним 
капіталом 100 тисяч гривень. Головна спеціалізація – 
діяльність у сфері права. Також бюро займається ді-
яльністю у сфері бухгалтерського обліку та аудиту і 
консультуванні з питань оподаткування. У системі та-
кож вказані фактори ризику співпраці з ним, а саме: 

керівництво у своїй фінансовій звітності подало до-
хід, який на 100% менший від отриманих публічних 
коштів. Це можна розуміти так, що або ця фінансова 
звітність не була подана взагалі, або керівництво не 
відобразило в ній дохід, при цьому у відкритих дже-
релах була інформація про надходження на рахунок 
публічних коштів у сумі 708 тис. 400 грн. За три роки 
свого існування адвокатське бюро отримало замов-
лень на суму понад 4,5 млн грн, з яких завершено на 
574 тис. 300 грн. Усі угоди були укладені напряму, без 
торгів і конкуренції. 

У 2022 році бюро отримало тендерів на суму майже 
939 тис. грн, у 2023 – на 1,3 млн грн, у цьому році – на 
понад 2 млн грн. Про це йдеться на сайті opendatabot.

Також відомо, що у 2022 році Адвокатське Бюро 
«Бориса Семенка» захищало інтереси Гадяцької місь-
кої лікарні у кримінальній справі за статтею про прив-
ласнення та розтрату майна через зловживання служ-
бовим становищем. Під час досудового розслідування 
з’явилася інформація про привласнення бюджетних 
коштів, призначених на капітальний ремонт при-
ймального відділення медичного закладу, службовими 
особами КНП «Гадяцька центральна лікарня» спіль-
но з представниками фірми-підрядника ТОВ «КВА». 

Задля перевірки даного факту, суд задовольнив ух-
валу про доступ до оригіналів бухгалтерської доку-
ментації, які були у володінні АБ «Бориса Семенка». 
Але отримати оригінали не вийшло. Представник ад-
вокатського бюро повідомив, що вказані документи 
зберігалися в портфелі, який викрали разом з ноут-
буком з квартири.

Протягом певного часу в міській раді та її структур-
них підрозділах, за невідомих причин, не працював 
телефонний стаціонарний зв’язок. Відповідно, гадя-
чани не мали змоги зв’язатися із працівниками орга-
ну місцевого самоврядування.

13 березня, на офіційній сторінці міської ради у 
соцмережі, нарешті з’явилося хоч якесь пояснення.

АТ «Укртелеком» тимчасово припиняє надання по-
слуг телефонного стаціонарного зв’язку. Про віднов-
лення телефонного стаціонарного зв’язку буде пові-
домлено додатково, – йшлося у повідомленні.

Окрім цього, оприлюднили альтернативні номе-
ри телефонів, за якими можна зв’язатись із Гадяць-
кою міською радою та її структурними підрозділами:

• з питань підтримки ветеранів та 
членів їх родин: 066 97 58 358;

• відділ Центр надання адміністративних 
послуг: 093 251 01 19;

• відділ містобудування, архітектури, 
ЖКГ та будівництва: 063 525 43 64;

• відділ реєстрації місця проживання 
фізичних осіб: 097 890 59 56;

• відділ з питань державної 
реєстрації: 099 226 93 84;

• відділ соціального захисту 
населення: 095 053 77 14.

Гадяцька міська рада (приймальня міського голо-
ви, звернення громадян, сектор земельних та майно-
вих питань тощо): 099 183 79 50.

«БМ»

У ГАДЯЦЬКІЙ МІСЬКРАДІ 
ТА ПІДРОЗДІЛАХ НЕ 
ПРАЦЮЮТЬ СТАЦІОНАРНІ 
ТЕЛЕФОНИ 
ЯК ЗВ’ЯЗАТИСЯ?

СКІЛЬКИ ВИТРАТЯТЬ ГРОМАДИ НА 
ПОСЛУГИ З ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

ПСЕЛ ПОТРЕБУЄ ОЧИЩЕННЯ

Це стан, коли відчуваєш сором за іншого і саме це 
ми відчули минулими вихідними. Нашу увагу при-
вернули декілька неприємних та навіть ганебних ви-
падків у громадських місцях Гадяча. 

У самому центрі, 16 березня, на площі Соборній, те-
риторія дитячого майданчика була закидана склян-
ними та пластиковими пляшками, бляшанками (пе-
реважно з-під алкогольних напоїв ), коробками та 
іншим сміттям. 

На наш допис щодо цієї ситуації у мережі відреагу-
вало чимало громадян:

Аліна Шимка: «Просто рівень нашого міста і лю-
дей...А взагалі дитячий майданчик у такому жах-
ливому стані, що уже навіть небезпечно туди йти з 
дитиною»;

Алла Зінич: «Щоб було чисто, потрібно не наки-
дати - це в першу чергу! Ну і звичайно своєчасно 
прибирати»;

Володимир Бакай: «Свиноти» у нас вистачає, і во-
рогів не потрібно…Де їсть - там і гадить. Таким столи 
потрібно ставити у туалетах та на смітниках»;

Наталія Сукач: «От мені цікаво, ті хто «свиня-
чать», завтра теж сюди прийдуть - їм не гидко в та-
кому срачі відпочивати?»;

Віталій Тростян: «Це скільки часу там ніхто не при-
брав? А ми платимо податки, щоб місто прибирали!».

Слід зазначити, що утриманням саме цього ди-
тячого майданчика займається місцевий підприє-
мець, який є власником батутів та надувних гірок, що 
функціонують на території майданчику влітку. Після 
нашого допису, наступного ж дня, місце відпочинку 
для дітей було упорядковане. 

Другий неприємний випадок стався у неділю, 17 
березня - на спортивному майданчику у парку «Пере-
мога», невідомі «звіролюди» зламали металевий тре-
нажер, вага його чимала, тож можна лише уявити, з 
якою силою його намагалися понівечити. Дехто з міс-
цевих у мережі припускав, що можливо конструкція 
тренажеру просто зазнала руйнації з часом (просто 
перегнила), але оглянувши його детальніше, відразу 
слало зрозуміло, що там застосували фізичну силу – 
металева опора була «вирвана».

Нагадаємо, встановили спортивний майданчик у 
2018 році, тоді ж міська рада відзвітувала про про-
ведений благоустрій на його території. Та вже через 
деякий час, кілька тренажерів були пошкоджені, їх 
так ніхто й не відновив. Сумніваємось, що і цей тре-
нажер хтось буде ремонтувати. Та й навіщо? Ми не 
заслуговуємо…

«БМ»

ІСПАНСЬКИЙ СОРОМ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, КНУРІВ

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄМО
КОРІВ, БИКІВ, 
КОНЕЙ
Доріз 
Цілодобово

ПРЕДСТАВНИКИ М’ЯСОКОМБІНАТУ

тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

Тел. 067 460 31 83
066 518 23 31

КУПИМО ПАЙ 

Биків, корів, 
телиць, коней.

Вимушений доріз
Цілодобово

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄМО 

тел. 066 69 777 11,
096 017 68 61

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Бичків, теличок 150-400 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

0991737570, 0982662042 
Сергій Григорович

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
«НАДІЯ» ЗАКУПОВУЄ

Те
л.

 

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Курчата бройлера
Курчата м’ясо-яєчних порід, 
каченята, муларди, гусенята

тел. 0661740951, 0960232420 
Сергій, Світлана. м. Гадяч

ПРОДАМ 

Комбікорм для них

Тел.
0509382177, 
0673687237 (Юра)

ПРОДАМ ІНДИКІВ, 
бройлерів, мулардів, 

качок, гусей

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ
Живою вагою
Цілодобово

Тел. 066 93 97 238, 098 85 22 696

Харківський 
м’ясокомбінат 

закуповує

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Тел. 095 713 40 95,
068 953 42 85

На утримання та забій
Цілодобово

Фермерське господарство «ЗОРЯ»
закуповує у населення ВРХ

САЛТІВСЬКИЙ М’ЯСОКОМБІНАТ 
ЗАКУПОВУЄ

(Сергій Сергійович)
Тел. 0501403606, 0980449320

В будь-якій кількості.
КОРІВ, БИКІВ, КОНЕЙ, ТЕЛИЦЬ

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
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Уляна Василівна Васюхно з Гадяча 17 березня зу-
стріла свій столітній ювілей!

Радість святкового дня розділили з іменинницею 
гості, які завітали з привітаннями, квітами та пода-
рунками. Незважаючи на поважний вік, Уляна Ва-
силівна має добру пам’ять. За довге життя ніколи не 
скаржилась на долю, чесно працювала. 

Її життєвий шлях видався нелегким. Як і в усіх 
довгожителів, які народилися на початку двадцято-
го століття. Пережила голодомор, лихоліття Другої 
світової війни, важкі часи післявоєнної відбудови, а 
тепер от проживає ще одну війну...

Хвилюється за долю України, переймається та мріє 
про довгоочікувану Перемогу і мир.

Зичимо ювілярці здоров’я, бадьорості духу та ду-
шевного спокою.

Із сторінки міської ради

Таня Діденко:
«Хочемо висловити найщиріші слова вдячності 

кожному, хто долучився до збору коштів на автомо-
біль для мого чоловіка Володимира, який в даний час 
знаходиться на фронті в Донецькій області. Дякую 
кожному, хто зробив хоч один маленький донат, ре-
пост, виявив зацікавленість та активність.

Ми це зробили – разом закрили збір на автомобіль! 
І вже придбали його. Нехай служить нашим хлопцям 
так вірно, як вони нашій державі. Слава Україні!»

 
Олександр Шейко:
«Дякуємо усім за допомогу у зборі коштів на необ-

хідне обладнання для дронів, для бійців роти ПТРК 
143 Окремої піхотної бригади, які виконують бойо-
ві завдання на Лиманському напрямку Донецької 
області».

Можна так, як зробили це волонтери «Гадяцький 
борщ» чи «Лариса і Ко» з Красної Луки, прихожа-
ни Всіхсвятської церкви, Борис та Сергій Гелівери, 
Олександр Богатий та Наталія Лучак, Валентина 
Бутко та Тарас Солдатов із Гадяча, Світлана Неща-
дим з селища Бодаква, Михайло Дубина з Зінько-
ва, Оксана Тихоступ, Іван Якушев та друзі волонте-
ри з Полтави.

А можна і так, як це разом, з своїми бойовими по-
братимами, роблять наші земляки Анатолій Де-
ментій, Іван Волощук, Ігор Скасків. Це у них, з різ-
номанітними «привітаннями» від рідного краю, 
побували ми в багатьох, сьогодні гарячих точках, схо-
ду України. 

Неочікувано зустрілись з земляками, побачили не-
ймовірної краси схід сонця під Красноградом, «лебе-
дине озеро» під Покровським, широкі простори до-
нецьких степів з териконами, роботу «дизайнерів» 
Донбасу, нові розбиті будівлі Краматорська та Ізю-
ма, роботу ППО під Харковом та напрочуд «чисті від 
транспорту» його проспекти та вулиці.

Зустрічі, нові знайомства, розмови та непередбаче-
ні ситуації, фінансова допомога воїнів в організації 
поїздки там, де це повинні були зробити ми.

Допомагайте і ви - картка ПриватБанк 
4731 2196 5414 4017.

Олександр Зозуля

У Треби Тетяни Трохимівни (хутір Кругле Озеро), 
Лютенської територіальної громади, на захист Бать-
ківщини стали: зять, онука Тетяна, онук Іван, прав-
нук Віталій. Ще один онук, Павло - ветеран АТО. І 
сама Тетяна Трохимівна, в свої 88 років наближає Пе-
ремогу, як може: її золоті, працьовиті руки в’яжуть 
функціональні килимки, виготовляють зручні поду-
шечки з вовни.

Цього разу бабусині килимки дуже знадобилися 
бійцям третього танкового батальйону, а подушечки 
(як підказала ідею сама Тетяна Трохимівна) були пе-
редані через волонтерів до Полтавського обласного 
клінічного госпіталю для ветеранів війни. 

Дякуємо, Тетяно Трохимівно! Дай Боже разом із 
Вами відсвяткувати Перемогу!

PS: до речі, хлопці в госпіталі ще мають потребу в 
шкарпетках, футболках, «саморобній» нижній білиз-
ні на липучках.

Наталія Фесик, Лисівський старостинський округ

Наш земляк, мешканець Сар, Андрій Крат, до вій-
ни працював у Сарському опорному ліцеї. А з пер-
ших днів повномасштабного вторгнення не зміг бути 
осторонь подій, які відбувалися в Україні. На своєму 
автомобілі неодноразово надавав волонтерську допо-
могу жителям Охтирки та Харкова, возив корм у Ко-
валівку тваринам-біженцям із харківського екопар-
ку Фельдмана. 

А потім і сам вирішив стати військовослужбовцем 
Збройних Сил України. Тоді вже місцеві волонтери, 
зокрема Олександр Зозуля, неодноразово приїзди-
ли до нього та воїнів його підрозділу в місцях несен-
ня служби. Командир відділення, заступник коман-
дира роти, він є авторитетом та прикладом для своїх 
бойових побратимів. 

Ця зустріч була несподіваною та короткотривалою. 
Обмінялись новинами, думками. Передав хлопцям 
гадяцькі смаколики – подарунки, енергетичні бато-
нчики та печиво.

Доброї дороги тобі, Андрію, хай Господь оберігає 
тебе та усіх воїнів захисників.

До нових зустрічей з ПЕРЕМОГОЮ, на рідній 
землі!

Із соцмережі

ВИПОВНИЛОСЯ 
100 РОКІВ!

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО

НАБЛИЖАЄМО 
ПЕРЕМОГУ

ЗАХИЩАТИ 
УКРАЇНУ

ВІД ВОЛОНТЕРА 
ДО ВОЇНА 

Не так давно у Великобудищанській громаді ого-
лосили збір коштів на придбання малогабаритного 
авто для Віктора Краснолуцького, який воює в ле-
гендарній 25 ДШБ.  

Днями, стало відомо, що завдяки благодійним за-
ходам, які відбувалися на території громади,  під-
тримці односельчан, знайомих і зовсім не знайомих 
людей, вдалось зібрати необхідні 120 тисяч гривень. 
Уже сьогодні цей автомобіль допомагає виконувати 
бойові завдання у найгарячіших точках. 

Дякуємо кожному, хто долучався до допомоги! Дя-
куємо нашим захисникам!

Із сторінки громади

АВТО НА ФРОНТ
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БУДИНКИ
Продаж

 ЧАСТИНА БУДИНКУ в районі 
Сарського. Тел. 0994473444

 БУДИНОК с. Хитці, площа 45,5 
м. кв.,з/д 0,36 га, вода, світло, 
колодязь у дворі. Потребує 
завершення ремонтних і буді-
вельних робіт. Ціна 3000 у.о. Тел. 
0507240201

 БУДИНОК 64м.кв., з/д 8 
с., вул. Староковальська, 27 
(Калініна). Тел. 0663643142, 
0664368613

 БУДИНОК с. Книшівка. Газ, 
вода в дворі,з/д приватизована, 
погріб, сарай, колодязь,річка. Тел. 
0957757334

 САДИБА в с. Красна Лука: 
будинок, л/к, гараж, погріб, 
господарчі споруди. Ціна 7000 у.о. 
Тел. 0662230888 (Опришко Лідія 
Сергіївна)

 БУДИНОК, с. Веприк. Поруч 
ліс, ставок. Є колодязь, госпо-
дарські споруди. Газ, вода. Тел. 
0503051174. (Ніна)

 БУДИНОК, р-н дитячого 
будинку. Літня кухня, гараж, 
сарай. Газ, вода. 9 соток огороду. 
Тел. 0661196506

 БУДИНОК, вул. Білохи, 121. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. З/д 8,5 соток. Гараж. Тел. 
0957513236

 1/2 БУДИНКУ, затишне 
місце, господарські споруди. Газ, 
вода, з/д приватизована. Мож-
ливий обмін або під дачу. Тел. 
0955711574

 БУДИНОК с. Сари. Є газ, 
світло, приватизована земельна 
ділянка , господарські спо-
руди. Поруч річка. Недорого. 
Тел.0959151503

 ДАЧА в с. Рудикове, з/д 
31с., гараж, курник, сад,. Тел. 
0506972756

 БУДИНОК в с. Римарівка. Є 
погріб, сараї, гараж з оглядовою 
ямою. Тераса. Альтанка, з/д 21 
соток. Тел. 0955870932

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, вул. Лохвицька . 
Індивідуальне опалення, сарай, 
з/д 0,04 га. Можливо під магазин 
або офіс. Тел. 0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації частково, 
молодий сад. Вул. 

 Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543.

 З/Д 16 соток, приватизо-
вана, з фундаментом, 150 МЗ в 
«болгарському містечку». Тел. 
0953514363. 

 З/Д 10 соток в «болгар-
ському містечку» під город чи 
забудову. Можлива оренда. Тел. 
0958832677

 З/Д 11 соток продам або здам 
в оренду. Тел. 0956751072

 З\Д 21 сотка і будинок, 
під розбір, у місті Гадяч. Тел. 
0505112119, 0984475834 
(Наталія)

ЗДАМ
 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

 1-КІМН. кв., із стоянкою. На 
тривалий термін та подобово. Тел. 
0956751072

 1-КІМН. кв. в приватному сек-
торі одинокому або сім’ї, без 
дітей на тривалий термін, вмеб-
льована, душ, пральна машина, 
холодильник. Тел. 0994703562

АВТО
Продаж

 МАЗ БОРТОВИЙ 10 тон, 
у робочому стані, з докумен-
тами 90 тис. грн. Торг. ГАЗ 52 
САМОСКИД. Ціна 37 тис. грн. 
Торг. (Липова Долина).Тел. 
0662275183, 0682848577\

 ВАЗ – 2115, 2011 рік випуску, 
гарний стан. Газ 4 – го покоління. 
Ціна 3 тис. у. о. Тел. 0974144184

 DAEWOO SENS 2006 р.в., 
пробіг 180тис. км.. Вкладень не 
потребує, гума нова. Ціна 2200 
у.о. Торг. Тел. 0995142346

 ВАЗ-21110, 2005 р.в. м. 
Гадяч. Тел. 0509178530

 MAZDA 626 1992р.в., част-
ково замінена гума, машина пов-
ністю на ходу. Ціна 7000 у.о. 
Торг в межах розумного. Тел. 
0660918481, 0500546819

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 МОТОРОЛЕР БОРТОВИЙ 
«Муравей» ТМЗ – 5.403 К, 
1984р.в. стан задовільний, додат-
ково два нових ланцюга. Ціна 6 
тис. грн., можливий торг. Тел. 
0932085275

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 КОЛЕСО (скат) ГАЗ – 52.
Нове. МОТОР до ВАЗ – 2103, 
після капремонту в розібраному 
стані. Тел. 0958271941.

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з Європи. 
Великий вибір на будь-який 
бюджет. Під замовлення і в наяв-
ності. Тел. 0668088886 (Сергій).

 КОМПЛЕКТ ЛІТНЬОЇ ГУМИ
185/65R 14 «Nokia line» б/в, знос 
30%, протектор 5 мм., 4 шт. Ціна 
за домовленістю, при огляді. Тел. 
0932085275

 ТЕНТ харківський до легкового 
автомобіля. Тел. 0506972756

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця кана-
лізаційні ЗБВ та їх монтаж, діа-
метр 1 – 1,5м. та кришки до 
них. Цемент М500 + прокат 
бетонозмішувача. Тел. 
0953514363

 ПИЛОМАТЕРІАЛИ: брус, 
дошка, шалівка, штахет. 
Доставка. Тел. 0970787764, 
0999331261

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, пральні 
машини, мікрохвильові печі,га-
зові плити, морозилки, обігрі-
вачі масляні б/в, диски, титани, 
метал. шини, інвалідний візок 
електро. Тел. 0953094117

 НАСІННЯ СОНЯШНИКУ
«MIRASOL» (Іспанія) — 15 гібридів 
та кукурудзи (на базі ДКС) ФАО 
– 270, 290. Тел. 0965156001, 
0666936622

 СІНО В ТЮКАХ із доставкою. 
Тел. 0995139836

 БУРЯК КОРМОВИЙ. Тел. 
0669568122

 БУРЯК КОРМОВИЙ, банки 3-х 
літрові. Тел. 0984219200

 ГАЗОВА ПЛИТА 4-х кам-
форна, телевізор «Samsung», 

ручна кукурудзолущилка. Вело-
сипеди. Тел. 0662000908, 
0680700452

 ШВЕЙНА МАШИНКА, килим 
2,5 х 3,5, подушки 50 х 70, 
каструля, миски, утятниця, моро-
зильна камера, кондиціонер. Тел. 
0989542346

 МОРКВА велика — 6 грн./кг., 
дрібна — 4 грн./кг., редька чорна. 
Тел. 0509779570

 БІДОНИ. Тел. 0668236662

 ВЗУТТЯ ДИТЯЧЕ, стільчик для 
годування, колонки «Gembird», 
фотозбільшувач, телевізор, віде-
омагнітофон, коляска інвалідна. 
Тел. 0955711574

 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи на 
будь-який смак та бюджет. 
Тел. 0668088886 (Сергій).

 ПРИЧІП до легкового авто-
мобіля авто зелений колір. Тел. 
0971680962

 СТАНОК ТОКАРНИЙ по 
металу. Електродвигуни — різні. 
Тел. 0679167516

 КОРМОВИЙ БУРЯК,велику 
картоплю. Тел. 0997946167

 РАДІАТОРИ ЧАВУННІ, б/в та 
нові, гарний стан, 35 секцій. Тел. 
0506330962

 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА
«Saturn». Чавуни алюмінієві 6л, 
10л, 15л. Тел. 0686261990

 КОСТЮМ ТРІЙКА ПІДЛІТ-
КОВИЙ, шафа світлого кольору 
з дзеркалом 180 х 60, дзер-
кало в рамці 38х24, умивальник 
залізний, напівакордеон нім. 
виробництва. Тел. 0991417964

 СТІЛ КРУГЛИЙ, прасувальна 
дошка, ліжко односпальне. квіти 
«сансев’єра», грошове дерево 
Тел. 0992739512

 СІНО. Тел. 0982212438

 ВІКНА засклені 205х105 під 
теплицю — 4 шт., візок двохко-
лісний, труби пластикові 75х 10 
для прикореневого поливу, рейка 
420 см., акумулятор 60 АН 590 А, 
пружина передня до Audi А 6. Тел. 
0663921571

 МЕБЛІ різні, посуд, бочка, 
бак для зерна, плащ, палатка 3-х 
місна, машинка в’язальна, рибо-
ловні снасті, дит. велосипед. Тел. 
0955711574

 ШВЕЙНА МАШИНКА 
«Подольська» за 500 грн. Тел. 
0958497388

 ПШЕНИЦЮ, сою Тел. 
0992488500, 0995484823

 РУШНИЦЯ ТОЗ – 63 16 калібр 
двостволка, 1973р.в., гарний 
стан. Револьвер «TROOPER » 
калібр — 4 мм. Стан нового. Тел 
0667011653, 0975799474

 ЄВРОВЕЛОСИПЕД  в гарному 
стані . Недорого. Тел. 0666503404

ТВАРИНИ
продаж

 ВІДДАЮ у добрі руки дуже 
симпатичних КОШЕНЯТ. До 
лотка привчені. Тел. 0964280515, 
0667549418 

 ВІДДАЮ У ДОБРІ РУКИ 
СОБАЧКУ, невеличку, гавкучу. Не 
на цеп. Тел. 0667549418 

 ПОРОСЯ домашнє тушкою, 
пів тушкою. Тел. 0992488500, 
0995484823

 ДВІ МОЛОДІ КІЗОЧКИ на 
утримання. Недорого. Тел. 
0992736106

КУПЛЮ
 ОВЕЦЬ, кіз, баранів. цапів. 
Тел 0996244810 (Валерій)

 СТАРУ РАДЯНСЬКУ АПАРА-
ТУРУ. ДОРОГО: телевізори, маг-
нітофони, радіоли, приймачі та 
інше, радіотехніку, старі кно-
пкові телефони. Тел. 0957423588, 
0684830471

 СОСНОВУ ДОШКУ СУХУ 5 
шт. : товщина 40см. довжина 5м., 
4шт. : товщина 30см. довжина 
5м., дубову дошку товщина 60см. 
довжина 1м. Тел. 0663120600, 
0964949009(3)

 КУЩІ барбарису. Тел. 
0958159150

 ЛІЖКО металеве полу-
торне, ширина сітки 90 см. Тел. 
0506718358

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНЕ пенсійне посвід-
чення серія ДДА № 028498 на ім’я 
Вадима Віталійовича Булиги . 
Дата видачі 31.05.2021р.

ПОСЛУГИ
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, мета-
лопласт – екопласт, каналізація. 
Встановлення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. Вода, опа-
лення. Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
м/х пічок, м’ясорубок, мульти-

28.03.2024

16

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

варок, блендерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових шаф, 
інвекторних зварок, зарядних при-
строїв, «болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 0684830471

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА різної склад-
ності. Пиляємо, рубаємо дрова. 
Розчищення території від бур’яну 
під забудови. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 (Юрій)

 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 0963814148, 
0666471376

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Пиляю при-
везені машини дров, швидко, 
якісно, доступна ціна. Можливий 
виїзд по району. Тел. 0667011653, 
0975799474 (Вітя)

 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, землю, 
перегній, гній. Вивезу сміття. Тел. 
0669568122

 ПИЛЯЮ ДЕРЕВО середньої 
складності. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667724345

 ЧИСТИМО та докопуємо 
колодязі. Копаємо каналізації. 
Тел. 0953163723, 0970524149

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової тех-
ніки. Ремонт електроінстру-
ментів. Тел. 0953255822, 
0678862611

 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 
та послуги вантажників. Тел. 
0953255822

 РЕМОНТ холодильників за 
викликом. Тел. 0990617751

 УТЕПЛЕННЯ приватних 
будинків та багатоповерхівок. 
Комплексний ремонт житла. Про-
фесійно, якісно, відповідально. 
Тел. 0663914099

 РЕМОНТ. БУДІВЕЛЬНІ 
РОБОТИ: гіпсокартон, пластик, 

ОСБ, шпалери, лінолеум, від-
коси, м/п вікна, двері, бал-
кони, сайдинг, блокхауз, зва-
рювальні роботи, сантехніка, 
пайка труб, опалення та інше. 
Тел. 0994174060

 ВИКОНАЮ всі внутрішні та 
зовнішні роботи. Утеплення стін. 
Штукатурні, малярні роботи. Гіпсо-
картон. Декоративна штукатурка. 
Укладання плитки. Сантехніка. Під-
логові покриття. Шпалери та інше. 
Якісно. Недорого. Тел. 0954110091

 ВИКОНАЮ МОНТАЖ та ремонт 
внутрішньої електропроводки. Тел. 
0667462853, 0960575617

РОБОТА
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» на постійну 
роботу потрібні ТРАКТОРИС-
ТИ-МАШИНІСТИ с/г виробни-
цтва. Вимоги: наявність посвід-
чення тракториста. Надається 
житло і харчування. Оплата праці 
висока. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. тел. 
0672471461

 Робота ОХОРОННИКОМ вахта 
15х15 /15х30 діб. Проїзд, про-
живання за рахунок фірми. З/п 
6000 грн. /12000 грн. за вахту. 
Тел. 0674627015, 0674627014, 
0668008713

 Потрібен ВАНТАЖНИК за 
викликом. Оплата погодинно 
– договірна. Телефонувати з 9 
год. до 16 год., м. Гадяч. Тел. 
0660273494

 Запрошуємо на роботу ПРО-
ДАВЦЯ. Звертатися в магазин 
«Хуторянка»

 Потрібен ВОДІЙ кате-
горії D з досвідом роботи. Тел. 
0955355523, 0687777151

 Підприємство запрошує на 
роботу МИЙНИКІВ авто. Тел. 
0955790116

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ
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Доріз. Цілодобово
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0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 
21

м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
12

 ПЕРЕТЯЖКА м’яких меблів. 
Ремонт, заміна пружин, балок, 

поролону, зміна дизайну, 
великий вибір тканин.
 Тел 0992458874 (№12)

Кіз, цапів – 12 грн/кг
Овець – 30 - 40 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70
099 012 80 98

Тел.

Електронні 
ваги

16 12

Продам 
ІНКУБАЦІЙНЕ 

ЯЙЦЕ 
порода 

Ломан Браун 
м. Зіньків

Тел. 096 388 47 47

Допомога, консультації 
та захист у питаннях 

і проблемах: 
сім’ї, дітей, шлюбу, кохання, 

самотності та бізнесу. 
Великий досвід роботи 

на відстані

тел. 095-581-84-00, 
068-911-03-66

ПРОФЕСІЙНИЙ ПІДХІД 
ДО БУДЬ-ЯКИХ 

ЖИТТЄВИХ СИТУАЦІЙ

11

РЕМОНТ
скутерів та мопедів.

Запчастини.
Доставка нерухомих 

мопедів в ремонт.
Тел. 0994174060
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Туберкульоз – одне з найбільш поширених та за-
грозливих захворювань людей, тварин, птахів у всьо-
му світі, що залишається провідною причиною смерт-
ності населення. На глобальному рівні поки що не 
вдалося покінчити з цією особливо небезпечною ін-
фекційною хворобою. За показниками захворюван-
ня на туберкульоз Україна займає 4 місце в європей-
ському регіоні . В 2023 році в Україні на туберкульоз 
захворіло 19852 особи або 48,4 на 100 тис. населення. 
Загальнонаціональний показник захворюваності на 
туберкульоз у 2023 році виріс, у порівнянні з 2022 ро-
ком на 7,3%. 

Приріст показника захворюваності на туберкульоз 
у Полтавській області за 2023 рік у порівнянні з попе-
реднім роком становить 13,7%.

В Гадяцькому районі в 2023 році серед дорослих за-
реєстровано 25 випадків захворювань на туберкульоз 
(2022 р. – 20 випадків) або 51,6 на 100 тис. населення. 
Найвищі показники зареєстровані у Краснолуцькій 
(6), Петрівсько-Роменській (4), Лютенській (4) тери-
торіальних громадах.

Безумовно, головні причини нинішньої складної, на-
пруженої епідситуації щодо туберкульозу - економіч-
на скрута, незадовільне фінансування, міграційні про-
цеси, воєнна агресія «рашистів» та інші об’єктивні й 
суб’єктивні обставини.

Туберкульоз не розрізняє посад, соціального ста-
тусу і однаково небезпечний для всіх. На нього може 
захворіти кожен! Ця хвороба проявляє себе агресив-
но, вражаючи всі вікові та соціальні групи населення 
в їхній найбільш працездатний і репродуктивний вік, 
дуже негативно діє на дітей. Надзвичайно актуальною 
є проблема туберкульозу серед дітей від народження 
до 17 років. За своїми анатомо-фізіологічними осо-
бливостями  вони є найбільш чутливими до туберку-
льозної інфекції. Якщо на туберкульоз хворіють діти, 
це надзвичайна ситуація й негативний прогностичний 
фактор. Бо в підсумку хворітимуть і ті, хто їх оточує. 
Чому так ? Бо діти є своєрідним віддзеркаленням гло-
бальних соціальних, екологічних і медичних проблем 
дорослого населення. Вони першими реагують на со-
ціально-економічне неблагополуччя, а їхнє здоров’я є 
своєрідним індикатором епідеміологічного стану су-
спільства. Зростання захворюваності дорослого насе-
лення в період погіршення епідеміологічної ситуації 
щодо туберкульозу спричинило підвищення рівня ін-
фікування на туберкульоз дитячого населення. Це за-
хворювання в Україні помолодшало, і 35 відсотків ді-
тей, які не були щеплені проти туберкульозу з різних 
причин, нині хворіють.

Згідно зі статистичними даними, показник захво-
рюваності на туберкульоз органів дихання не змен-
шується. В Україні за 2015-2023 роки на нього захво-
ріли 5 289 дітей. Найбільше випадків захворювання у 
Дніпропетровській області – 806, у Запорізькій – 496, 
Одеській – 434. У Полтавській області було зареєстро-
вано 98 випадків. 2023 року захворюваність на тубер-
кульоз органів дихання серед дітей в Україні порівня-
но з 2022 роком зросла на 45%, тоді як серед дорослого 
населення - на 9,21%. Усе це свідчить про невтішні ре-
зультати, і ми маємо звернути особливу увагу на за-
хист від небезпечних інфекційних хвороб наших дітей.

На Полтавщині минулого року зареєстровано 16 ви-
падків туберкульозу в дітей, що на 3 більше порівня-
но 3 2022 роком.

Розвитку захворюваності в інфікованих дітей спри-
яють не лише медико-соціальні фактори, а й відсут-
ність у батьків розуміння про те, що все краще необ-
хідно віддавати дітям. Батьки мають звернути увагу на 

фізіологічний стан дитини: якщо вона відмовляється 
від їжі, у неї з’являється підвищена нічна пітливість, 
лихоманковий рум’янець, вона швидко втомлюється, 
із часом з’являється субфібрильна  температура (уве-
чері – до 37,50 С), це вже причини для того, щоб бити 
сполох. Несвоєчасне звернення батьків до лікаря за-
грожує розвитком у дітей форм туберкульозу, власти-
вих дорослим. Потрібно пам’ятати, що нерегулярний 
прийом ліків призводить до нечутливості паличок ту-
беркульозу до них. Внаслідок цього розвиваються так 
звані резистентні форми туберкульозу, які важко під-
даються лікуванню.

Що ж до самої хвороби, то її збудником є мікобакте-
рія – паличка Коха, яка вражає всі органи й системи 
організму людини: очі, кістки, шкіру, сечову систему, 
кишківник тощо. Найчастіше зустрічається туберку-
льоз легень. Збудник туберкульозу є одним із най-
більш стійких мікроорганізмів у навколишньому се-
редовищі. У річковій воді він може жити близько 5 
місяців, у грунті – від 3-х до 1- 2 років, у вулично-
му пилу – 10-15 днів, на одязі, предметах – протя-
гом багатьох місяців, в умовах кімнатної температу-
ри ( в темному місці ) – близько 4 місяців. Бактерії 
туберкульозу довгий час можуть виживати в молоч-
них та м’ясних продуктах. Кип’ятіння знищує їх про-
тягом кількох хвилин, сонячні промені – через 30 хви-
лин, а ультрафіолетові – через 2-3 хвилини. Джерелом 
інфекції є хвора на «відкриту» форму туберкульо-
зу людина, понад 55 видів тварин, зокрема сільсько-
господарських, 25 видів птахів, риб, а також зараже-
ні продукти тваринного й рослинного походження, 
грунт, органічні й неорганічні речовини, в яких жи-
вуть і розмножуються збудники туберкульозу. Один зі 
шляхів передачі інфекції – повітряно-крапельний (че-
рез крапельки мокротиння і слини при кашлі, чханні, 
розмові: хворий із мокротинням виділяє 15-20 мільйо-
нів мікобактерій на день). Вважається, що один хво-
рий протягом року може інфікувати 10-15 здорових 
осіб. Також можливий повітряно-пиловий метод за-
раження (найчастіше в житлі туберкульозного хворо-
го), а ще – контактно-побутовий (особливо за наявно-
сті значної неохайності хворого, забрудненої білизни, 
одягу, рушників, при поцілунках тощо) та харчовий 
шляхи.

Основними ж симптомами захворювання на тубер-
кульоз є кашель понад 2 тижні, підвищена темпера-
тура тіла, утруднене дихання, біль у грудях, поганий 
апетит, постійна слабкість, безпричинна втрата ваги, 
підвищена пітливість вночі, кровохаркання (наявність 
крові у мокротинні, що виділяється при кашлі) тощо. 

Що треба робити? 
Якомога швидше звернутися до лікаря. Не затягуй-

те часу й не займайтеся самолікуванням. Своєчасне 
виявлення захворювання має велике епідеміологічне 
значення, адже після встановлення діагнозу хворому 
негайно призначають лікування, а поширення інфекції 
зводиться до мінімуму через 6-8 тижнів після початку 
лікування, заразливість хворого знижується в десят-
ки разів. Своєчасне кваліфіковане лікування дає змо-
гу в 95% випадків повністю вилікувати туберкульоз.

Вакцинація ж населення, й зокрема дітей, є бар’єром 
для епідемій, а профілактичні щеплення проти ту-
беркульозу, поліомієліту, дифтерії, кашлюку, правцю, 
кору обов’язкові. Дуже важливим стратегічним на-
прямком для розв’язаня проблеми захворюваності на 
інфекційні хвороби або їхньої ліквідації є максималь-
не охоплення вакцинацією дитячого та дорослого на-
селення (не менше 95%) та дотримання календаря 

щеплень. Лише за таких умов формується достатній 
рівень колективного імунітету, а в дитячому віці ство-
рюється базовий імунітет, який дасть змогу дитині не 
потрапити в зону ризику щодо епідемічних усклад-
нень. Вакцинацію проти туберкульозу БЦЖ-вакци-
ною здійснюють у пологовому будинку на 3-5 день 
життя дитини. Імунітет у неї виникає вже на 6-8 тиж-
ні. Аналіз вакцинації БЦЖ-вакциною в нашому регі-
оні за 2023 рік свідчить про низький відсоток щеплень 
серед дітей до 1 року, він сягає лише 79,7% ( а Украї-
ні – 83,5%) , що зумовлено тривалою відсутністю вак-
цини та туберкуліну для проведення щеплення дітям 
віком старше 2 місяців. Дуже важливо, щоб діти були 
щеплені стовідсотково.

Отже, основними стратегічними напрямками бо-
ротьби з туберкульозом є виявлення, ізоляція хворих 
та їхнє своєчасне лікування. За розрахунками екс-
пертів, близько чверті випадків залишаються неви-
явленими й не облікованими. Таким чином, в Україні 
маємо приблизно 10 тисяч невиявлених випадків ту-
беркульозу, що піддаються лікуванню, та понад 20 ти-
сяч випадків туберкульозу, стійкого до багатьох лікар-
ських препаратів. 

Виявлення хворих, їхнє своєчасне лікування, ізоля-
ція та моніторинг за епідситуацією є основними прин-
ципами профілактики цього захворювання.

Зростання ж захворюваності серед дорослого насе-
лення спричинило підвищення рівня інфікування на 
туберкульоз серед дітей. Зростання захворюваності 
серед дітей – надзвичайно неблагополучна прогнос-
тична ознака, яка свідчить про те, що в найближчі 
роки ми не зможемо очікувати покращення епідеміч-
ної ситуації щодо туберкульозу. Річ у тому, що ризик 
інфікування дітей із вогнищ туберкульозу в понад 20 
разів вищий, ніж у разі здорового оточення. Отож ту-
беркульоз прогресує й загрожує всім нам. Тому треба 
робити все можливе, щоб уберегтися від цього лиха: 
дотримуватися здорового способу життя, відмовити-
ся від шкідливих звичок тощо. Об’єднавши зусилля, 
ми зможемо подолати цю підступну хворобу.

Сергій Бабак, в. о. завідувача підрозділу  
лікар із загальної гігієни

ЧОМУ ТУБЕРКУЛЬОЗ 
ПРОГРЕСУЄ  
Й ЗАГРОЖУЄ НАМ?
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
На початку тижня несподiвану удачу може при-
нести умiння взаємодiяти з дiловими партнера-
ми. У четвер, ймовiрно, з`явиться реальний шанс 
завести кориснi у фiнансовому вiдношеннi зв`яз-

ки. У суботу можлива раптова подорож, причому дальня. 
Зараз вдалий час для демонстрацiї своєї ерудицiї i здiб-
ностi до логiчного мислення, можна навiть взяти участь в 
якiй-небудь iнтелектуальнiй розвазi.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Розслабтеся, i приймiть всi подiї i людей такими, 
якi вони є. Ви навряд можете щось змiнити за-
раз. Те, що вiдбувається, випробовуватиме вашi 

сили, можливостi i терпiння. Зосередженiсть i швидкiсть 
реакцiї дозволять вам впоратися з поставленими завдан-
нями. У вихiднi вас може охопити творчий порив, iдеї важ-
ливо утiлити зразу ж.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Багато проблем вирiшаться. I ви зрозумiєте, 
що ухвалили вiрне рiшення i йдете правильним 
шляхом. На роботi все складатиметься на вашу 
користь. У особистому життi ви вiдчуєте любов, 

турботу i увагу з боку коханої людини. Отже насолоджуйте-
ся весною i гармонiєю.

РАК (22.06 - 23.07).
У першiй половинi тижня вiрогiднi i досить вдалi 
рiзноманiтнi контакти: зустрiчi, поїздки у справах 
та iншi тому подiбнi клопоти. Деяким представ-

никам знаку захочеться скинути з себе вантаж обов`язкiв, 
змiнити роботу або обстановку. У четвер ви станете ща-
сливим володарем дару переконання, легко досягаючи 
бажаного результату. Друга половина тижня може подару-

вати вiдмiнну можливiсть для подорожi.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
В найближчi днi вам доведеться вдатися до до-
помоги своїх друзiв i колег, тiльки спiльними зу-

силлями вам вдасться утiлити в життя свої задуми. Вiдно-
сини з партнерами у вiвторок можуть ускладнитися, при-
чому причиною загрожує стати будь-яка дрiбниця, прагнiть 
не сваритися. В середу краще спокiйно займатися своїми 
справами, надайте все iнше волi випадку. До кiнця тижня 
зникнуть бiльшiсть проблем, що обтяжували вас у минуло-
му.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня не слiд дозволяти колегам i началь-
ству сумнiватися у тому, що у вас є своя позицiя 
з ключових питань. Якщо ви з чимось не згоднi, 
виказуйте свої заперечення вiдразу. Потiм наго-

ди може i не бути. Вiвторок може принести невпевненiсть 
i депресивнi настрої, прагнiть їм не пiддаватися. Щоб до-
сягти успiху, вам краще бути схожими на черепаху, нiж на 
гепарда: “тихiше їдеш - далi будеш”. У п`ятницю можуть 
зав`язатися дуже кориснi для роботи знайомства.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня вам просто необхiдно зосередити-
ся на однiй головнiй метi, тодi вона почне реалi-
зовуватися. На вас чекає становлення кар`єри 
i професiйний зрiст. У першiй половинi тижня 

можливi певнi труднощi зi старими дiловими партнерами 
i колегами. Будьте обережнi з плiтками i чутками. Вихiднi - 
сприятливий час для побачень i освiдчення в коханнi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цього тижня головне - вибрати правильну стра-
тегiю i тактику, тодi ваш лавровий вiнок кошту-
ватиме вам мiнiмум зусиль. Покращає здоров`я 
i настрiй, з`являться непоганi перспективи. 
Можливе пiдвищення на посадi i поява нових 

обов`язкiв. Проявiть активнiсть i цiлеспрямованiсть, i ви 
з легкiстю досягнете практично будь-якої своєї мети. За 

вдалого збiгу обставин, ви знайдете нових дiлових парт-
нерiв i важливi зв`язки з потрiбними людьми.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Настає сприятливий час, у вас прокинеться жага 
до життя i пригод. Проте важливо, щоб не зник i 
потяг до роботи. На початку тижня наберiться 
терпiння, оскiльки колеги i близькi люди можуть 

смикати вас через всiлякi дурницi. У другiй половинi терпiн-
ня вже не допоможе, доведеться пояснювати, що входить у 
вашi обов`язки, а що вiд вас вимагати безглуздо.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Ваша сила - у вiдвертостi i доброзичливостi, тодi 
i нерви будуть цiлi i справи пiдуть на лад. Можливi 
позитивнi зрушення в особистому життi, особли-
во якщо ви не перестанете довiряти людям через 

минулi розчарування. Прагнiть не дозволяти втягувати себе 
в рiшення чужих проблем. Можливо, в середу вiдкриється 
направлена проти вас iнтрига i доведеться змiнити плани 
через дiї заздрiсникiв. 

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Початок тижня виявиться складним часом, проте, 
вирiшальним для вашої кар`єри i вiдносин з на-
чальством. Ррекомендується показати у всьому 
блиску свiй професiйний рiвень. Перемоги, отри-
манi на цьому тижнi, забудуться не скоро. У чет-
вер бережiть свої сили, оскiльки будь-яка, навiть 

звична робота, може вiдняти у вас дуже багато енергiї. У су-
боту влаштуйте прогулянку i подихайте весною.

РИБИ (20.02 - 20.03).
На початку тижня краще не мучити себе зайвим 
навантаженням на роботi, а присвятити час сiм`ї. 
Не форсуйте подiї i не намагайтеся робити де-
сять справ одночасно. Можуть виникнути якiсь 
обставини, якi сковуватимуть вас i примушува-
тимуть контролювати свої слова i вчинки. Вихiднi 

будуть повнi суєти, спокiйно вiдпочити навряд вийде.

Астрологічний гороскоп
25-31 березня 2024 року
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Гранітні вироби
Пам’ятники в наявності 

та на замовлення 
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Магазин пам’ятників
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